

# Munkás Szó

Népi demokráciáért!

Nógrádmegye demokratikus hetilapja.

**TARTALOM:**  
**A győzelem ünnepe**  
**Kitüntetés**  
**Molnár Erik Salgótarjában**  
**Még ebben a hónapban meg-**  
**kezdik a magyar hadifoglyok hazaszállítását**  
**Salgótarjáni múzeum**  
**Közalkalmazottak szabadságideje**  
**Vármegyei tűzoltónap**  
**Felhívás a parasztsághoz**  
**Kisiparosok és kiskereskedők tarsadalombiztosítási hírei**  
**Itt az új terménybeszolgáltatási rendelet**  
**Hírek, Sport, Versek, Sakk.**

III. évfolyam. 20. szám.  
 Salgótarján, 1947. május 18

Egyes szám ára: 60 fillér.  
 Előfizetési ár: Egy hónapra 2 Ft. 40 l.  
 Negyedévre 7 forint.

Megjelenik minden VASÁRNAP  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca 45 szám

## A győzelem ünnepe

Május 9-én múlt két éve, hogy a valogatott európai kalandorok által kezdeményezett és az emberiség történetében páratlanul allo rettenetes fasiszta merénylet dicstelen véget ért: a szövetséges hatalmak hadserege előtt, a kezdeti győzelmeiben elkábult hitlerista hadsereg letette a fegyvert.

Nevezetes dátum ez. Nevezetes, mert annyi év izgalma, borzalma, pusztítása után a sokat szenvedett világ népei előtt a láthatáron feltűnt a béke fehér galambja és megindulhatott a világ megbékeltetésének nehéz munkája. De nevezetes azért is, mert úgy hisszük, hogy a német fegyverek elhallgatásával az uralkodó emberi gonoszság tízezer éve zárult le, hogy a mindenkor hatalmaskodók önkényének vége lett és a nép, az emberiség egésze végre hozzájuthatott azokhoz a jogokhoz, azokhoz a becsülethes emberi lehetőségekhez, melyekkel módjában van megváltoztatni a történelem tragédiáját, a hatalmaskodás és igazságtalanságok eddigi embertelen uralmát, megkezdődhetik végre a szocializmus korszaka.

Május 9-én erről kell megemlékeznünk. Együttal azonban meg kell emlékeznünk arról a népről is, amely az emberiség, az igazság győzelméért a legnagyobb és legértékesebb áldozatot hozta: a Szovjet népről. Vajjon lehetett volna-e szó győzelemről, ha a Szovjet népe nem lett volna áthatva attól a csak reá váró feladattól, melyet el is végeztet és ha nem hozott volna annyi áldozatot anyagban és emberben, mint amennyit hozott?

A háboruban 7 millió szovjetember esett el. Javafészt nem a fronton. A megszállt szovjetterületekről elhurcolt férfi, asszony, gyermek, a hadifogságban tömegével lemészárolt szovjetkatonák ennek a hét milliárdnak a nagyobb része. A megszálló német csapatok és csatlósai 1710 szovjetvárost, több mint 70.000

## Kitüntetés

A MKP salgótarjáni és nógrádmegyei dolgozói szeretettel köszöntik Oczel János nógrádmegyei párttitkár, nemzetgyűlési képviselő elvtársat abból az alkalomból, hogy a Magyar Köztársaság ezüst évfordulójét ünnepelte ki.

Oczel elvtárs magatartása a múltban és ma is tanujel adta, hogy pártunk célkitűzéseit önzetlenül dolgozik és továbbra is fogja képviselni a munkásság érdekében.

Ehhez a nagy munkához mi is támogatást nyújtunk és erősítjük ötleteiben és akaraterejében.

Kívánunk neki erőt, egészséget és boldogságot, hogy diadala vezet-

hesse Salgótarján és Nógrádmegye dolgozóit.

Meghisztelő számunkra, hogy itt Salgótarjában is ünnepehetünk egy olyan elvtársat, aki önzetlen és fáradhatatlan munkájával építi és erősíti demokráciánkat és ezzel kérdelméite a Köztársaság kitüntetését.

Ez a kitüntetés nem csak városunknak, hanem az egész Nógrádmegye dolgozóinak is szól, akik minden egyes kezettükkel azon fáradoznak, hogy az újépeítés és a 3 éves államosítás terv megvalósítását; boldog és egygyá építsük népi demokraciánkat.

A salgótarjáni bányás és ipar-menedzse dolgozói

Levelében közli velem, hogy a magyar hadifoglyok hozzátartozói kérelemmel fordultak Önhez, vajjon nem lehetne-e a magyar hadifoglyokat még ebben az évben hazabocsátani, függetlenül attól, hogy milyen határidőt állapít meg erre vonatkozólag a békeszerződés.

Közölhetem Önnek a Szovjet kormány megtárgyalta az Ön levelét és figyelembe véve a levelében említtetett kérelmeket elhatározta, hogy nem várva be a Magyarország szövegű békeszerződés ratifikálását és életbelépését március 10-én megkezdte a magyar hadifoglyok hazabocsátását és visszaküldését hazájukba. Erről a magyar kormányfő értesíttem fogja.

1947. május 12.

Sztálin.

Sztálin válaszolt Rákosi Mátyásnak:

## Még ebben a hónapban megkezdik a hadifoglyok hazabocsátását

Május 7-én szerdán 100 tagú néküldöttség kereste fel Rákosi Mátyás elvtársat, akik kérésük, hogy járjon el Sztálin generálisomuzsna, a Szovjetunión elnöke fel a hadifoglyok ügyében. Rákosi elvtárs megígerte, hogy a hadifoglyok hazaküldése ügyében Sztálinhoz fordul és május 9-én a következő levelet írta a Szovjetunión miniszterelnökének:

*Kedves Sztálin elvtárs!*  
 Az utóbbi időben a Szovjetuniónban levő hadifoglyok feladásai és hozzátartozói egyre gyakrabban fordulnak hozzám azzal a kéréssel, hogy nem lehetne-e a hadifoglyokat a békekötésben lefektetett határidőtől függetlenül még az idén hazabocsátani. Hivatkoznak arra, hogy Ön már annyiszor tanujelét adta szóval is, tettel is annak, hogy megérti a magyar nép nehéz helyzetét és reméli, ezúttal is nagylelkűen meghallgatja kérésüket.

En magam is három évig hadifogoly voltam és így saját tapasztalatomból tudom, hogy milyen nehéz a hadifogly és hozzátartozóinak helyzete. Nagyon kérem, hogy amennyiben lehetőségek tartja, fel-

jesítse a hadifoglyok hozzátartozóinak kérését, melyet sok száz ezer honfitársammal közösen nagy örömet.

Kéréssem meggyőzhet megismertelve, maradok

baráti üdvözléssel  
 Rákosi Mátyás.

A válasz 13-án, kezdte megírt Puskin, a Szovjetunión követe a következő levelet küldte Rákosi elvtársnak:  
 „A Szovjetunión magyarországi követe.  
 Május 13.

Mellékleten küldöm Önnek a választ arra megkeresésére amelyet Ön 1. évi május 9-én küldött Sztálin J. V.-nek, a Szovjetunión minisztertanácsa elnökének.

Étek ez alkalommal, hogy ki fejezzem Ön iránti tiszteletemet,  
 Puskin.

A Szovjetunión minisztertanácsa elnökének Sztálin J. V.-nek válasza Rákosi Mátyás levelére:

Rákosi Mátyás urnak magyar miniszterelnök helyettes Bpest.  
 Megkaptam május 9-én kelt levelét a Szovjetuniónban levő magyar hadifoglyok ügyében.

## Salgótarjáni múzeum

Volt már a múzeum és városi telenben is, de igen kevesen tudták. A városbáze kistársaság termében három képzőművészeti csoport képviselői háborús dalok előadását.

Ezt az anyagot most a városi köznevelési bizottság, hogy egy kiépülő Salgótarjáni múzeum felállítására a nagyaktanyában rendezésre becsüdtet teremben helyezze el.

Ezúton felkérjük mindenkit, hogy a tulajdonában levő történelmi, művészeti, néprajzi vonatkozású értékeket a közügy érdekében felajánlja, vagy feltehetően helyezze a salgótarjáni múzeumnál.

A közügyek, vallások, demokráciás pártok vezetői, valamint Salgótarján környéki községek egyházi és világi vezetőségét külön is felkérjük a Múzeum ügyének támogatására.

Cím: „Salgótarjáni Múzeum” nagyaktany.

## A közalkalmazottak szabadságideje

A Szabad Nép május 11-i számában közli, hogy szabadozzanak a közalkalmazottak szabadságidejét. A cikk szerint két tervezet tekinti a minisztertanács előtt. Az egyik a magán-

községeket pusztítottak el részben vagy teljesen. Hatmillió épületet döntöttek romba és ez által 25 millió embert tettek hajléktalanná. A német támadás és megszállás által okozott közvetlen anyagi kár 128 milliárd dollár. Ha ehhez hozzászámítjuk a háborús kiadások és a termelés

csökkenése révén előállott károsodást, akkor a Szovjetuniónak a német háború 357 millió dollár kárt okozott.

A győzelem napján az emberiség demokratikusan gondolkodó része mély hálával és megbecsüléssel fordul a szovjet népfelé, mely a legnagyobb, a tör-

ténelemben idáig ismeretlen áldozatok árán az emberiséget megmentette a világalomra törő német fasisztustól, a történelem szegényétől és egyben megnyitotta a kaput, melyen az emberiség a szocializmus boldog világa felé haladhat.

V. Gy.

alkalmazottakéhoz hasonlóan kívánja rendezni, a másik az iskolai végzettség és rang szerint

A magunk részéről a második terv ellen foglalunk állást, mert az iskolai végzettség és rang nem szabhatja meg a szabadságidő tartamát. Mi köze az iskolának ahhoz, ki mennyi időt pihenjen? Ez az elgondolás a különböző iskolai végzettségűek egymással való szembeállítását, időt azt hiszünk sok esetben gyűlöletet vonna maga után, ami semmiesetre sem a magyar nép eggyekövacsolását eredményezne. Ma amikor az amúgy is eléggé felkorbácsolt kedélyek lecsillapítása és az emberek közötti eddigi kiálló megkülönböztetések kiküszöbölése a fő cél, nem engedhető meg az, hogy a szakadékot ember és ember között tovább mélyítsék.

Fogadják el az első tervezetet, azaz azt, hogy a szabadságot a magánalkalmazottaké szerint vezessék be. Ne a kisebb iskolai végzettségű alkalmazottakon igyekezzék a terv elkészítése az államnak spórolni, mert ez a legteljesebb lelki reakciót váltaná ki az emberekből és a magánalkalmazottak és közalkalmazottak között amúgyis megévt antiszociális különbségeket tovább ne szaporítsák a közalkalmazottak körében.

## A magyar paraszthoz

Draga földünk hűséges paraszta! Engedd meg, hogy itt rohad daloljak. Nótás ékeim most dalra fakasztja, Sok csodája do-gos két karodnak! Ugy elnézlek... Já, vagy rossz időben, Amint keresztet hittel hordozod, S értünk folyó szent munkád hevében Vegig törőd izzadt homlokod. Magyar ugar törhetetlen hőse, Nyujtsd le ém hat kerg a tenyered! Hűet adok!... Bizást a jövőre! Te adj csérbe fehér kenyereid! Szent a munka! És ezerszer áldott, Ki szív s lélekkel — hittel művel! Szórti kell rá millió viragot, Szép homlokát a mirtusz illeti! Vedd szívesen hű ragaszkodásom Fajtához, mely jó es kemény inagyar! Ki alkot még szegbet a világon, Ha összefogva egy cét lát s akar! ? Fel a fejlet! Nézz a fanyes Égre! Hasadnak már a hibor hajnaiok! Eloszlik az éj sű-ű sötétje! S az éltető nap lassan felragyog! Pásztor László,

## A te apád

Nézd csak fiam a te apád  
Megtört arcu sápadt ember,  
A te apád édes fiam  
Én vagyok... ki binni sem mer!

A te apád édes fiam  
Bejárt már nagy országokat,  
Látta lógni levegőben,  
A vészjelző harangokat.

A te apád édes fiam  
Látott már olyan kötelet,  
Amire felakasztottak,  
Erős, izmos embereket.

A te apád édes fiam  
Sokat látott életében,  
Azért uszik olyan gyakran,  
Csillogó könny a szemében.

A te apád édes fiam  
Szereti az embereket,  
Szereti a „Szabadságot”  
És az uszó fellegetet.

Ne vedd meg őt, szeresd, szeresd  
Leiked mélyén akérmí van,  
A Szabadság harcosa lett  
A te apád édes fiam!  
Kecskeméti István.

# Felhívás a parasztsághoz!

A beszolgáltatások eleget tett gazdáknál még jeentekeny gabonamennyiségeket tárolnak, a magyar dolgozók kenyérelátása pedig folyó évi június hónapra még nincs biztosítva. Ennek saját érdekből való megoldása biztosítás az egész nemzet, de első sorban a dolgozó, termelő parasztságunk, gazdáink becsületekérdése.

A közellátásügyi miniszter új termékszolgáltatási rendelete pontosan előírja, hogy a gazdának az 1947. 48. évben milyen szolgáltatási kötelezettsége van. Az a gazda, aki a hirdetett kedvezmények mellett jövő évi előlegként szolgáltat be kenyérgabonát nemcsak magán segít, hanem segítséget nyújt a kenyérelátás zavartalan biztosításához is!

Gazdák! minden más készlet-telajdonosok! Hallgassatok a hívó szóra! Legyetek segítségére a dolgozóknak és az ország újjáépítésének, tartalékok készletéből adjatok kenyeret; szolgáltatások be jövő évi előlegként

minél több gabonát és eddig is tanusított hősi erőfeszítéseket a gazdasági év utolsó hónapjában becsülettel fejezték be.

Ha felhívásunk ez év májusában nem biztosítana kellő eredményt, úgy eikerülhetetlenné válik a dolgozók kenyéradagjának leszállítása, amit pedig fejlődő demokráciánk és újjáépítésünk érdekében mindenképp el kell kerülni!

Vidéki pártszervezeteink vezetői és tagjai! Támogassátok a helyi szervezetek és hatóságokat ebben a gyűjtési törekvésben, felvilágosítással legyetek a gazdák segítségére, ragadjatok meg minden alkalmat a gazdák felzárására és a segítő készség fokozására.

Sietve adjatok, hogy biztosítsuk a kenyeret a magyar dolgozóknak!  
Budapest, 1947. május 9.

Dr. Balogh István Rákósi Mátyás  
Nagy Ferenc  
Veres Péter Szakassits Árpád

## Vármegyei tűzoltónap Salgótarjában

Május 10-én és 11-én tartották a vármegyei tűzoltók az első demokratikus seregszemléjüket. Az ünnepség már 10-én 4 órakor kezdődött. A vendégek ünnepélyes fogadtatás után a zagyvapálfalvai kaszinó helyiségében tartották közös vacsorát. Május 11-én közös Istentiszteleten vettek részt a tűzoltók. 10 órakor díszmenet volt a Főtéren. Az ünnepi beszédet Boday Antal t. o. alezredes országos szakszervezeti elnök mondotta. Beszédében rámutatott a tűzoltóság hivatás mivoltjára és megértő támogatást kért minden egyes szervezettől, hogy hathatósan biztosítsuk országunk tűzrendészetét. Utána a polgármester elvtárs fejezte be a tűzoltónap egyik ünnepségét. Majd az országos elnök jelenlétében egy gyakorlatot mutattak be a megye tűzoltói. A feltételezés az volt, hogy a Fő téren lévő állomás épület tüzben áll. Egy riasztás, szél a sziréna, eltelik néhány perc és már feltűnnek tűzoltóink a legközelebbi utcakanyarultnál rohanva hogy meglekezzék a feltételezett épület teljes megsemmisülését. Impozáns, felejtéhetetlen felkészültség mutatja a tűzoltók szervezethez, óramű pontosságra dolgoznak és pillanatok alatt már 8 ugarban ömlik a víz a motorizált szivattyukon keresztül az állomás épületére. A gyakorlat jól sikerült, felejtéhetetlen emlékek távoztak el a jelenlevők. Bemutató gyakorlat után a tűzoltó és a vendégsereg

átvonult az Ipartestületbe, hogy díszközgyűlést megtartsa. Szentágyas Sándor a szakszervezet helyi csoportjának elnöke üdvözölte a megjelenteket. Országos szakszervezeti tájékoztatót adott Boday Antal t. o. alezredes, országos szakszervezeti elnök. Szavalt Csákyari László.

Szakeledás keretében Eger—Hatvan—Nógrádmegye—Vasmegye—Szombathely képviselői szólaltak fel. Végül is Szentágyas Sándor köszönte meg az elmondottakat és a díszközgyűlést bezárta. Délután 2 órakor majalissai egybekötött bajtársi közös ebéd volt az acélgyári kuglizó körthelyiségben. Munkatársunk felkérte Boday Antal t. o. alezredes országos szakszervezeti elnöke egy rövid interjúra. Az interjú keretén belül a következőket mondotta: „Szinte megelégedésemre szolgál mindaz amit ma itt láttam. Szeretném, ha az ország valamennyi tűzoltószervezete láthatta volna ezt a szervezett, tökéletes, demokratikus elniakarás, amit Salgótarján és Nógrádmegye tűzoltói produkáltak. Tudom azt, hogy a nyilas brigantik mindent elvittek és elpusztítottak és ezzel szemben ma kell, hogy mondiak életben a szakszervezetek, üzemi bizottságok és nem kis körben a városi képviselőtestületnek, akik nagyfokú hozzájárulásokkal elősegítették demokratikus tűzoltóinknak úgy ruházati, mint szerbeli újjáépítését.

## A kisiparosok és kiskereskedők társadalombiztosítása

A kisiparosok és kiskereskedők több évtizedes küzdelmeinek eredményeképpen kerül a közeljövőben nyilvánosságra a népiállati miniszter rendelete, amely a kisiparosok és kiskereskedők kötelező társadalombiztosítását rendeli el. Ezzel a rendelettel a fejlődés új periódusába lépő társadalmi rétegek világosan láthatják, hogy a társadalombiztosítás, amit a reakciós kormányzatok évtizedekig megtagadtak tőlük, a demokrácia kormánya már a harmadik esztendőben, — amint ez gazdaságilag lehetővé vált — törvénybe iktatja és bekapcsolja őket is a társadalombiztosítás áldásos kereteibe.

Ennek a rendeletnek óriási jelentősége van a kisiparosok és kiskeres-

vetlenül érzi a társadalom szolidaritását és látja, hogy nem kiközösítette a demokratikus államrendnek. A miniszter rendelete intézkedik a csődtegyekről is, valamint a kisiparosok és kiskereskedők rokkantsági és öregségi biztosításáról. Az egész társadalom előtt közzismert, ha a kisiparos egy becsületben eltöltött munkáselet után kiöregedett, ha kiesett a munkaszerszám a kezéből, a legtrikább esetben volt abban a helyzetben, hogy hátralévő éveit nyugodtan, inség nélkül élhette le. A kapitalista rendszerben kevés kisiparos volt olyan szerencsés, hogy sikerült annyit gyűjtenie, hogy féretelhetett volna arra az időre, amikor már nem tud dolgozni.

Nezzük meg, hogy a társadalombiztosítás a rendelettervezet szerint mit nyújt biztosítottaknak és hozzátartozóiknak:

1) Ingyen orvosi kezelést a biztosított és családtagjaik részére.

2) Ingyen gyógyszerit, közebb gyógyászati segédeszözöket.

3) Keresetiéptelenséggel járó megbetegedés esetében a biztosított tag táppénzben részesül. A kórházban apott biztosított családtagjai fátáppénzt kapnak, szükség esetén sanatoriumi kezelést, gyógyudút, stb.

Öregségi, özvegyi, árvaság, rokkantság esetére való biztosítás:

1) A biztosított tag részére öregségi, vagy rokkantsági járadék.

2) Biztosított tag özvegye özvegyjártékot kap.

3) Biztosított tag árvája, vagy felárva járadékban részesül.

4) Minden öregségi, vagy rokkantsági járadékos orvosi gyógykezelésben és gyógyszerellátási megelyben részesül.

5) Temetkezési segély a biztosított vagy hozzátartozó részére.

Tehát mint látjuk a demokrácia a kisiparosok és kiskereskedők jogok követelését a társadalombiztosítás kapcsolatban, ami annyira észreü, hogy egyúttal nem is érhető, hogy nem valószínűk meg már evőzedek el ezelt. A kisiparosok hosszú szívós küzdelmei a társadalombiztosításba való bekapcsolásért mindeddig eredménytelen maradt, azért mert szemben állott az uralkodó osztály érdekeivel. Szemben állott azért, mert a kisiparosoknak a társadalombiztosításba való bekapcsolása egyuttal a kisiparosok gazdasági és társadalmi megerősödését is jelentette volna, ez pedig nem volt érdeke a reakciós kapitalista rendszernek: A kisiparosok bekapcsolása a társadalombiztosításba azzal jött volna, hogy biztosságérzete, függetlensége, öntudata megnő, mert nincs kitéve egy belegység esetén a teljes tönkremenésnek.

Azonkívül és ez volt a döntő: a társadalombiztosítás révén a nemzetfennartó két hatalmas dolgozó réteg, a két természetes szövetséges, a kisiparos és az ipari munkáság közebb került volna egymáshoz és közös frontot alkotott volna a közös ellenség, a reakciós kapitalizmus ellen. Ettől pedig úgy félték a mult rendszer urai, mint az ördög a tömjénfüstöt!

A demokrácia megmutatta, hogy a kisiparosokat és kiskereskedőket a dolgozók az országégek közé sorolják és ezért gondoskodni kíván róluk éppen úgy, mint a nemzet bármely más dolgozó rétegről.

Most a kisiparosokon és a kiskereskedőken van a sor, hogy a demokrácia mellé álljanak, erősítsék politikai és gazdasági küzdelmeiben, hogy megvalósíthassák a legtrövidebb időn belül azt a szabad, demokratikus Magyarországot, amely minden hasznos tagjának jólétet és gazdasági biztonságot ad.

Olvasd a SZABAD NÉP-et

## Megjelent az új terménybeszolgáltatási rendelet

A közellátásügyi miniszter új terménybeszolgáltatási rendeletét a hivatalos lap keddi száma közli. A új terménybeszolgáltatási rendelet lényeges enyhítéseket tartalmaz az elmúlt évhez képest. Egyrészt a 8 kat. holdon aluli szántóföldön gazdálkodó termelők egyáltalán nem tartoznak beszolgáltatási köteleességük teljesítésére, másrészt a progresszivitás az eddiginél sokkal jelentősebb mértékben jut ki fejleszre. Míg a 8 kat. holdas gazda hódanként 80 buzákilogrammmal beszolgáltatási kötelességet tartozik teljesíteni, addig a 40. holdon felüli gazda 205 buzákilogrammmal.

A rendelet alap-beszolgáltatási kötelességet ír elő, aminek felét kenyérgabonával, felét a rendeletben meghatározott arány szerint a felsoroltakból szabadon választható egyéb terménnyel teljesítheti a gazda.

Az előírt beszolgáltatás megéri a szűk.

Jogában áll a termelőnek beszolgáltatási kötelességének egy részét fejében érkező takarmány-növényeket is átadni a rendeletben előírt esetekben.

Lényeges intézkedése a rendelkezések, bómokos, szikes vagy öves talajon termelő gazda számára, valamint azoknak, kik emiatt kár miatt földadók kedvezményben vagy elengedésben részesülnek a beszolgáltatási köteleesség csökkentésének lehetőségét biztosítja.

A rendelet a felvásárlást az MSZK-ra és a gyűjtőkereskedők hálózatára bizza.

A terményforgalmát és felvásárlását továbbra is a terményforgalom miniszteri biztosa végzi.

Jelentős kedvezményeket biztosít a rendelet az ipari és kertü növényeket termelő gazdák számára.

A beszolgáltatási határideje ga hónapoknál a csépes befelvezésétől számított 15 nap, egyéb terményeknél november 30.

A rendelet szigorú büntető intézkedéseket tartalmaz.

Az a gazdálkodó, aki már folyó évi beszolgáltatási köteleességének eleget tett, ha utonnan előírt beszolgáltatási köteleességért május 15-ig előgbeszolgáltatást teljesít, úgy az így átadott termény 50%-kal felemelt mennyiségben, május 16 és június 15 között átadott termény 30%-kal felemelt mennyiségben számít be az új beszolgáltatási köteleességbe.

Az így átadott búzáért, rozsért, árpaért a gazdálkodó az új árat kapja.

## Nemzeti Segély munkája Részletezés az április hónapban kiosztott segélyekről

Készpénzsegélyezések: felügyelőnk által működő gyermekotthonaink segélyezése 2300 Ft. Gyorssegélyek 1170 Ft. Temetkezési segély 100 Ft. Műlab beszerzésének törlesztése 50 Ft. Összesen 3620 Ft.

Természetbeni segélyezések: 122 kg EB liszt, 3 kg OG liszt, 55 kg bab, 5 kg hagyma, 8:50 kg só, 8:25 mosószappan, 55 kg zsír, 6 kg gyümölcskonzerv, 628 kg májpástétom, 6:50 csacó, 8 kg tejpor, 338 kg vegyes élelmiszer, 204:75 kg huskonzerv, 225 kg kristálcukor, 260 kg burgonya, 120 szelencsokoládé, 5 liter ecet, 57 pár gyermekcipő, 2 drb. 4 literes zománcozott fazék, 1 drb. 15 literes, 1 drb. 30 literes zománcozott fazék, 1 drb. 6 literes, 1 drb. 12 literes és 1 drb. 30 literes zománcozott lábas, 1 drb. zománcozott nagy medence, 0:40 kg ruh kendő, 5 ampula injekció, 200 tabletta multi vitamin.

Segítsétek, hogy mi is segíthessünk!

## Harangoznak a hadifoglyokért

Több l pban olvastuk, hogy Mindszenti bíboros ur utatitást adott egyháza valamennyi papjának, hogy minden mise után imádkozzanak és minden szombat este szólaltassák meg a harangokat a még mindig fogságban szenvedő hadifoglyokért.

Nagyon szép, hogy a bíboros ur a szil en viseli a hadifoglyok sorsát és azzal is könnyíteni akar rajtuk, hogy törődik velük. Ez ellen nincs kifogásunk annál is inkább, más ellen.

Például a lélekharang megszólaltatásával nem megnyugvást idéz elő a hozzátartozók között, hanem pánikot kelt. Nagyon furcsa, hogy az élő hadifoglyokért imádkoznak és zúgatják a harangokat, nem pedig azoknak a százezreknek a lelkiüdvéért akiket Horthyék és cinkosaik Voronyezs és a Don mellé, a háborúba és a halálba küldtek. Ezeknek a szerencsétlen áldozatoknak a lelkiüdvéért kellene imádkozni és harangot zúgatni, nem pedig azokért a szerencsésekkért akik a háború tiszta poklában is életben maradtak és a fogságba is estek, most terménykedve várják hazahozatalukat.

Ami pedig a szenvedést illeti a családtól való távollét, a honvágy a hadifogság ténye maga a szenvedés, de ezt a bíborosi közlemény alapján igen sokan egészen másképp értelmezhetik: Ha a bíboros ur és a többi magasrangú egyházi személyiség a múltban is a maihoz hasonló aktivitást fejtett volna ki a családjuktól és hazájuktól erőszakkal messze vitt véreink érdekében akkor sokkal kevesebb magyar esett volna el a fronton és került volna fogságba és most nem kellene értük imádkozni és lélekharangot kongatni felettük.

## Szaporítsák a tejgyűjtő és feldolgozó üzemeket

A tejgyűjtő szaporítása és a tejfeldolgozó üzemek létesítése úgy a gazdák, mint a fogyasztó közönség szempontjából egyformán kívánatos. A miskolci Földművelésügyi Tanács, az állattenyésztési szakosztály indítványára felterjesztésben fordult a földművelésügyi kormányzathoz és kérte a tejgyűjtők és feldolgozó üzemek szaporítását.

## Szerzői est

Lesz május 17-én szombaton este 8 órai kezdettel az Ipartestületben. Bemutatlásra kerül Bódy Gyula salgótarjáni születésű költő és író egyfelvónásos vígjátékai, monológiái, magyarnótái és költeményei. Közreműködnek Szamecz Ilonka, Kovács Irén, Langár Julka, Náday Pál, Takács Bandi, Lengyel József, László Géza, Lévy Arpad, Messerschmidt Gyula.

Konferál Rogényi János, a magyar nótákat Fényes Misi zeneszerző cigányprimás kíséri.

## Két kiváló zeneművész látogatása városunkban

Az elmúlt napokban kimagasló zenei eseményben gyönyörködhetett városunk közönsége. A Ferences Plébánia kulturházában szombaton este gordonka hangverseny, vasárnap délután pedig a templomban egyházzenei hangverseny volt.

Vendégzerepeltek Csirszka Kornél orgonaművész és Mihály Ferenc gordonka-művész. A két

országosan elismert művész Haydn, Vivaldi, C. M. Weber, Ravel, Bach műveket szólaltatott meg. A hangtákoságot ámulatba ejtette a két művész csodálatos technikai tudása, gyönyörű frazeálása, teheletszerű pianói, dübörgő, hatalmas fortéi, tavaszi virágos, gazdag hangszínei.

Mindkét hangversenynek szép keretet adott a plébánia érekkarának szereplése.

Most amikor a messze távolból köszönetet mondunk a két vendégnek a szereplésért, szeretnénk, ha városunk többször is felfigyelhetne rájuk, és szárnyaló előadásukat élvezhetné.

B. K. K.

## Gyászjelentés

Salgótarjáni pártszervezetünk ifjúági szervezője Drexler Rózsa elvtárs tragikus körülmények között elhunyt. Folyó hó 11-én helyezettük örök nyugalom helyére, a salgótarjáni temetőben. Drexler elvtársunk példaképet mutatott kommunista szorgalmának és hathatósan hozzájárult pártunk céljainak elérésében. Drexler elvtárs eltűnt ugyan közülünk, de emléke örökké élni fog közöttünk.

Salgótarjáni dolgozói.

## Helyreigazítás

Május 11-i számunkban megjelent „Köszönetnyilvánítás” című cikkünket a következőkben helyesbítjük:

Vicars Richard salgótarjáni zenekar karnagyja és nem karnok.

Máté István acélgvári tisztviselő nem azonos a gépgvári Máté István lakattal.

## Magyarnóta est Salgótarjában

A dozecsütörtökön az acélgvári ban tartották meg az év első magyarnóta estjét. Tögyei Julia és Solti Károly fellépésével. A jól sikerült magyarnótaestén még a Szürke Fiúk jazz zenekara is szerepelt.

## Házasság

Kastanek Márta és Maróthi Gyula máj 24-én délután 6 óra tartják esküvőjüket a déli plébánián. Mindketten külön értesítés helyett.

## 70 milliárd rubellel növekedett a Szovjetunió költségvetése

A Szovjetunió állami költségvetése 1946-ban mintegy 323 milliárd rubellel képviselt, ami 1945-é szemből 69 százalékos növekedést jelent 1947-re a költségvetést 391 milliárd rubeleben állapították meg, ami csaknem 70 milliárd rubellel több, mint a múlt év költségvetése. Ez 21 százalékos növekedésnek fejele meg. Az óriási növekedés a Szovjetunió gyors gazdasági fejlődéséről tanuskodik. A gyors gazdasági fejlődés a Szovjetunió népe számára a jólét és kulturális színvonal további emelkedésének forrása. A munkások, parasztok és a dolgozó értelmiség erőszítése ílymódon az életszínvonal szakadatlan emelkedésben jut kifejezésre.

## Iskola az ének-tükrében

Az acélgvári általános iskola „Bartók Béla” gyermekkara az Acélgvári Ötös Egylet nagytermében 1947. május 17-én este 7 órakor a rádió szereplés előtt hangversenyen mutatkozik be a város közönségének.

Egy iskolai évet mutatnak be az acélgvári általános iskola tanulóit az ének-jelenetek, szavaltatok és táncok tükrében.

Bevezető beszédet mondja Röder Alfréd ált. iskola igazgató.

A műsor keretében az acélgvári MNDSZ anyaknapiát is tart, Az énekkart Horváth László Kálmán karnagy, acélgvári énekszakkör vezetője vezényli.

Helyárak 3:2:1 forint. J-gyek kaphatók az acélgvári ált. iskola igazgató-árogánál. A tiszta bevételt a rádió szereplés utazási költségeinek fedezésére fordítja az igazgatóság.

Akk tudnak gyönyörködni a csengő gyermekhangokban és szeretik énekkultúránk kirceivel díszíteni lelküket, azok mind ott lesznek.

## A magyar ifjuság építi fel a Duna-Tisza csatorna 30 kilométeres szakaszát

A magyar ifjuság 48-as munkatervének legjelentősebb pontja a Duna-Tisza csatorna 30 kilométeres szakaszának felépítése. A kérdés megtárgyalására a Magyar Ifjuság Országos Tanácsa a Forum Kubban ankétot rendezett. Ezen megjelentek Tildy Zoltán köztársasági elnök és felesége, Nagy Ferenc miniszterelnök, Gerő Ernő, Rónay Sándor, Jekely László és Mihályfi Ernő miniszterek, Tabacs Ferenc államtitkar, a közelet számos vezető személye és sok szakértő.

A bevezetőt Nón György a MIOT főtitkara mondta. Hangozta, hogy a magyar ifjuság a 48-as munkatervbe felvette a Duna-Tisza csatorna felépítésében való közreműködést is. A magyar ifjuság 30 kilométeres szakaszt készíti el. Eddig már 20.000 ifjú jelentkezett partközösségre való tekintet nélkül erre az országépítő munkára.

Tildy Zoltán köztársasági elnök üdvözlölte arra, hogy a csatorna építésének terve nem új keletű.

## Arccal a vidék felé

Az ország minden táján rendeztek ipari vásárokat és kiállításokat, sőt Szegeden már 15. a külsőbőnáló vásár, de még nem volt rá eset, hogy valamely nehézipari gyár részt vett volna egy vidéki ipari kiállításon.

Ban Antal iparügyi miniszter az első, aki szakil az eddigi gyakorlattal és utasította az állam keretében felügyelet alatt álló gyárakat, hogy a szegedi ipari vásáron résztvegyenek. Mar lent is volt a NIK két megbízottja Szegeden, hogy a szükséges terület megtekintsek és a részleteket megbeszéljék. Szerint a fővárosi gyárak egy nagy közös pavilonban helyezik el gyártmányaikat és ennek közében épül a szegedi gyárak ugyancsak közös pavilonja.

Kongresszusok, sportünnepélyek, divatbemutató, kirakatsverseny és női fodorverseny tartják majd Szeged ünnepeit, amint ahogy a szegedi Nemzeti Színház operáiból, operettek-ből és prózai darabokból összeválogatott műsorral várja a vásár látogatóit.

Az IBUSZ néhány napon belül forgalomba hozza az utazási igazolványokat amelyek az ország minden táján kaphatók lesznek. Budapestiek a fővárosi vásáriródban (Revay-utca 2) kapnak fevilágosítást.

## Sokan nem tudják,

hogy június 30-án jár le a szövetségek jelentkezési határideje, hogy 300 pécsi bányász saját hárait építet, hogy egyszerűsítik az utevélek kiadását, hogy elindult a második egészségügyi karaván, hogy felmilió kopasz ró van az Eg-szűt Államokban, hogy júniusban lesz az „Öss-második csoportjának fő”

